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indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
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A Etude du systéme de transformation de mouvement

Compresseur en action (La bobine 18 n'est pas alimentée)

Le mouvemenf de rotation de la poulie 19 est transmis a Farbre 25 par 'I’embrayage
électromagnétique composé des piéces 18, 20,21 et 23.1l est transformé en mouvement de

translation rectiligne alternatif des pistons 13, par lintermédiaire des plateaux 2,3 et des
biellettes4.

Le principe du fonctionnement est donné par les schémas cinématiques ci-dessous.
(Nota : le mécanisme étant embrayé la poulie 19 et F'arbre 25 sont solidaires)

A B C D E 1) Identifier par coloriage sur le
/ / / r plan d’ensemble feuille 6/11 les
W sous-ensembles cinématiques

|

l

/ 4 repérés sur le schéma ci-
: N contre. ' :
* Benbleu A
—A e Cenjaune ' 3
-1 ¢ Denvert '
' 2) Indiquer les repéres des piéces
constituant les sous-ensembles
_/-\_/-\_ cinématiques sur le schéma .

c=din
D={3,.1h}'?{°h

FAVAN 4

~ 3) Donner le nom des liaisons suivantes :

Ex: Entre AetD: liaison rotule a doigt EntreBetC: é&fan ..I./D.éué.
Entre AetB: &aaon..pbuof‘ 3] 1ssant”  Entre AetE: [(Mm. : /uumf 3
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- Fonctionnement de 'embrayaqge

Les deux figures ci-dessous représentent les schémas de principe de 'état embrayé
ou débrayé de I'embrayage électromagnétique du compresseur. Lorsque fa bobine 18
est alimentée, elie repousse le disque dembrayage 20 et gpmprime les trois ressorts. ;’,{, e

1) Compléter les légendes des schémas ep‘barrant__-‘-li-;'g}'égonség faggséé_ 4
 Bebime . . | 9 | . | i Bobine . )

| 1

iy = R I b =

Nl

Légende : Légende :

Alipetfée | OU | Coupée (= EX :Etatde la bobine=> | Alimentée |OU | Comfice

Embrayé {OU| D ¢ k= Etatdel’embrayage = | Embfayé | OU | Débraye

Rotation | OU } = Arbre 25 = R n Ou Fixe

2) Pour quelles phases de fonctionnement de Fembrayage les roulements 417

sont sollicités ? ' 1
Deb ray og
3) Repasser en rouge sur les'schemas les surfaces frottantes de ’'embrayage.
' 1
4) Porter sur un des schémas le repére des piéces (ressorts) qui exercent la
force nécessaire a Padhérence des plateaux d’embrayage. 1
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B. Etude technologique

Guidage en rotation :

1) Compléter les repéres et les types des éléments roulants

Repére Type de I'élément roulanf : ,(,EXA: rog'lemenf é";':,"' ou butée 3 )
/17' Qoulc.mcnl’d ...... W nc,rq.ncs:“icﬂc,bil'cs
45| Douille 3 aiguiles

_ 26 ‘| Butée a aiguilles type mince

27 Hutee.. A atoulle S

Etanchéité : L'étanchéité entre 'arbre 25 et le couvercle de moyeu 16 est assure par un
joint tournant composé des piéces 30 a 37 (Voir détail ci-dessous de la zone A de la feuille
5/7).

' L étanchéité se fait direciement entre
37 . 5 i 34 \ 33 \ 3 32 \, / 30 /36 deux surfaces planes de deux piéces
A = N A ' rapportées : 30 et 31 . Le ressort 37
s i€ SRR / 3 t- maintient les surfaces en pression.
///%L <£d % 1) Repasser en bleu les

o : Q s ‘surfaces qui assurent
e. \\ IPétanchéité directe.

- - Des joints assurent une étanchéité
.|, statigue des pieéces 30 et 31.

2) Colorier en rouge les joints
qui assurent Pétanchéité

indirecte.

. 3) Donner le nom de ces
joints.

Nomenciature :

Expliquer la désignation de la clavette 7 : Clavette paralléle, forme C, 8x7x30

. forme C: A bouk. _congl..

.8: lacoeac...de do clavebbe
.7 e aakewr. e do clovelte

. 30: donguens..Oe.lo.clove b
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Cotation

1) L’ajustement entre le pignon fixe 6- et le corps 1 est du type : ©21 H7 e8

ajustement libre

* Envous aidant du tableau feuille 11/11, calculer les jeux maxi et mini de cet ajuste‘[@? -

aju rré

2) Compléter sur I'extrait du plan d’ensembile ci-dessous, la chaine de cotes
relative a la condition A :

La cote relative aux épaisseurs des pieces 10+1 1+12 est donnée sur le dessin.

29 28 9 10 11
o
AZ& Ad A0+11+12 | A4
= =)
AZ4Q A

12 1

3) Quelles seraient les conséquences si cette cond:tlon A n'existait pas ou si
elle était négative ?
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